

117間小學率先復半日課

全校師生須快測 首日收15陽性報告

同心抗疫

【香港商報訊】記者李銘欣、何加祺報道：本港小學昨日起分階段恢復半日面授課，全校師生上學前必須先做快速檢測，獲陰性結果才可回校。根據衛生防護中心公布，共有117間本地小學及國際學校復課，有14名學童及1位老師呈報快測陽性。公務員事務局局長聶德權表示，復課後會盡量安排外展隊到校，為學童接種新冠疫苗；「離島社區防疫連線」聯同「香港五華同鄉總會」於上週日在東涌舉行「離島區學童新冠疫苗接種日」。



張國鈞(左二)、吳傑莊(右二)捐贈抗疫物資予台山商會學校。

校方加派人手處理過程順利

在青衣的荃灣商會學校，昨日有約100名高小及約20名初小學生回校，校方加派職員在校門檢查學生的快速檢測紀錄及探熱，過程順利。校長周劍豪表示，約有10名學生未能出示家長簽署核實的快測表格，校方讓他們到戶外操場等候，再致電家長查詢，其中約8人有做快測，只是忘記填表簽署，另有2名已接種疫苗的學童無做快測。校方早前透過友好團體及教育局提供籌集到約1200份快測包，暫定會向全體學生派發。有學生表示，提早15至30分鐘起床做快測，對能夠重新回校上課感到興奮，因為已經幾個月沒有回校上課；有參與校隊活動的小六生表示，已接種兩劑疫苗，期待能夠重新參與課外活動；有學生表示雖然老師有在群組提醒，但自己也忘記做快測，要在操場補做才能上課。有家長表示，兒子對可以上學、見到同學和老師感到很興奮，過去數年不時停課，對小朋友社交是一個問題；有家長表示，目前仍有約半個月快測包存量，如果學校或政府能提供快測包，可減輕負擔。

衛生署衛生防護中心總監徐樂堅表示，有特別呈報平台供學校向中心申報學生狀況，昨日共52間本地小學恢復面授，有2名來自2間學校的學生快測陽性；國際學校則有65間恢復面授，當中有1名教師及12名來自同一間學校的學生快測陽性，他們全部都無上學，均非校內感染。

當局會安排外展到校接種

公務員事務局局長聶德權昨日在電台節目表示，3

至11歲兒童的接種率起初上升得很有「衝勁」，但去到60%時，就好像到了樽頸，現時約有70%的5至11歲小學生打了第一針，而3至4歲兒童接種率則只超過40%。學校復課後，教育局會與學校保持緊密聯繫，讓當局盡量安排外展隊到校，為學童接種新冠疫苗。同時，社會各界繼續在各區推動疫苗接種，由離島社區防疫連線主辦，香港五華同鄉總會會長吳彩華贊助的「離島區學童新冠疫苗接種日」於本月17日在東涌富東邨舉行，當區超過100位學童參與接種第二針科興疫苗。

另外，立法會議員張國鈞和吳傑莊，聯同屯門區議會主席陳有海昨日回到母校，屯門的樂善堂梁黃蕙芳紀念學校及台山商會學校，捐贈一批檢測劑及兒童口罩予有需要的小師弟姊妹。張國鈞表示，過去幾年疫情嚴重影響同學們的學習和學校生活，校園生活對學生的成長尤為重要。吳傑莊表示，雖然快測要學生提早起床，但為免疫情出現反彈和小心起見，呼籲繼續謹慎防疫，學生回復正常的校園生活，彌補過去兩年失去的學習經歷。

DSE 本周五開考 楊潤雄為考生打氣

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：中學文憑試(DSE)即將在周五(22日)開考，教育局局長楊潤雄在Facebook上載影片為考生打氣，又勉勵考生冷靜應戰。楊潤雄表示，再過幾日，香港中學文憑考試便開考，呼籲社會各界人士齊來為應屆考生打氣。他稱，雖然沒有人可以預先告訴大家，今年各科會有什麼試題，但認為，與應對其他人生挑戰一樣，「沉着冷靜」、「靈活應變」和「勇於嘗試」。楊潤雄稱，儘管學習長期受到疫情影響，然而經過歷練後，考生們已經變得更強。他表示對大家充滿信心，並祝各位考生考試順利。無論前路如何，

要記住「有志者事竟成」。教育局政治助理施俊輝亦發帖為DSE考生打氣，他稱，回想起他在2003年參加公開考試，當時香港正經歷沙士疫情，作為過來人，明白應屆考生面對疫情帶來不確定性的心理，以及所承受的壓力。他勉勵考生，在克服眼前挑戰的過程中，身邊的家人、朋友、校長和老師，以至社會各界人士，都會在背後默默支持。文憑試只是人生中的其中一個階段，無論結果如何，最重要是對自己保持信心。只要肯付出、不放棄，勇於接受挑戰，就一定有回報。

警首破快測虛報 3人涉「呢假」被捕

【香港商報訊】記者區天海報道：警方首次破獲以快速測試結果虛報陽性反應案件，3名男女在上月先後上載陽性的快速測試結果圖騙取病假，衛生防護中心經抽樣發現個案轉交警方，網罪科昨日將3人拘捕，相信陽性圖片屬新聞圖片及其家人測試結果，分別騙取共15日病假。

網絡安全及科技罪案調查科譚威信警司表示，政府在較早前推出新冠肺炎快速測試陽性結果人士申報系統，以供市民直接經由系統進行登記，並須上載證明文件才被視為有效的呈報個案和下載有關的隔離令或檢令，衛生防護中心會以抽樣方式要求經申報系統平台呈報陽性結果的市民進行核實測試，期間發現懷疑有人刻意提供虛假資料，至今轉介3宗同類案件給警方。

共騙15日病假

網罪科人員經調查後昨日分別在天水圍、旺角和荔景拘捕1男2女(25至37歲)，涉嫌向衛生署職員提供虛假快速測試陽性結果，違反《預防及控制疾病規例》第599D章3條「明知而向衛生主任或獲授權人員提供任何在要項上屬虛假或誤導性資料」罪，行動中檢獲3部手機。調查得知，相信3人上載不屬於其本人的快測陽性結果，在被捕後接受快速測試後證實全部呈陰性。

警復活節西九龍 反汽車罪行拘15人



警方西九龍打擊涉汽車罪行，扣查多部私家車。

【香港商報訊】記者區天海報道：西九龍總區交通部和西九龍警區在4日復活節假期期間展開反汽車罪行行動和加強巡邏區內多個地點，拘捕15人，檢獲近10萬元毒品；另在欣澳海濱長廊和港鐵站票控36人違反限聚令和71人違口罩令。

西九龍總區交通部聯同總區行動部、機動部隊及衝鋒隊人員，在15至18日展開反汽車罪行行動，在區內多個地點設立路障檢查可疑車輛，重點打擊涉及與使用車輛的有關罪案。行動中共拘捕12男3女(18至46歲)，分別涉嫌販毒、藏毒、公眾地方攜有任何攻擊性武器、盜竊、瘋狂駕駛、酒後駕駛、拒絕提供呼氣樣本、無牌駕駛、協助及救他人無牌駕駛、駕駛時未有第三者保險等罪行，當中亦有人因逾期繳交交通罰款被捕。警方共檢獲426.9克大麻草及大麻製品，和28.5克氯胺酮，市值共約值9.7萬元。

逾百人違防疫令遭票控

另外，警員發現25輛私家車及1輛電車懷疑會非法改裝或不符合法例規定。警員亦於區內多個地點設置數碼雷達偵測，行動期間偵察到112輛車輛涉及超速行駛，警方稍後將會向有關司機發出傳票。

大嶼山警區聯同機動部隊駐紮新界南總區大隊人員，在過去4日復活節假期加強巡邏區內多個地點，在欣澳海濱長廊及港鐵欣澳站對出空地，發現36名男女(18至62歲)涉嫌違反限聚令，另外71名男女(24歲至80歲)則涉嫌違口罩令被票控，另外向違例泊車車輛發出44張定額罰款通知書。

投注站戲院等處所明重開

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：因應本港第五波疫情回穩，政府按計劃在明日分階段放寬社交距離措施。立法會昨日宣布，下周恢復舉行實體會議。同時，關閉多時的表列處所亦準備恢復營業。

立法會下周恢復實體會議

立法會秘書處公布，4月27日及28日的立法會會議，以及27日的立法會工務小組委員會會議，將恢復以實體形式舉行。所有立法會委員會於4月27日前將繼續以遙距形式舉行會議，之後是否恢復舉行實體會議，則由個別委員會主席決定。此外，立法會行政管理委員會同意立法會秘書處周四起恢復正常運作。多個早前被勒令關閉的表列處所，明日將會恢復營業。

業，當中包括戲院。當局早前表示，戲院重開後有人數限制，同時須遵守防疫措施。如果放映院內員工及同一場次顧客打齊3針疫苗或屬打齊2針的康復者，可以在場內飲食。

多院線暫停場內飲食

不過，百老匯院線、MCL院線及嘉禾院線昨日均表示，暫不提供影廳內任何飲食安排。多間戲院均要求觀眾佩戴口罩及量度體溫，並須使用「安心出行」二維碼及符合「疫苗通行證」要求。

香港賽馬會宣布，周四起重開場外投注站，而電話投注服務則將在下周日(24日)起逐步恢復。在非日馬賽事日，場外投注站由正午12時至傍晚6時開放，日

馬賽事日則不會開放。馬會提醒市民，場外投注處屆時只提供投注戶口提存、兌換現金券或中獎彩票及投注戶口管理的服務，不提供投注服務及自助售票機服務，也不會於場內顯示賠率及投注資訊。

小食亭等今可申請補助金

此外，康樂及文化事務署發言人昨日表示，政府於第六輪「防疫抗疫基金」下推出的「小食亭、快餐亭和零售商店營運者一次性補助金」，今日起接受申請。政府將為康文署場地轄下每所小食亭、快餐亭和零售商店(包括體育用品專門店、單車亭、博物館書店及禮品店、演藝禮品店、書店和禮品店等)的營運者，提供3萬元或1.5萬元的一次性補助金。

弘揚中華傳統文化

大昭寺前與藏族小姑娘的時空對話

每次到西藏，融入那片純淨的雪山，融入那群朝聖的人流，融入慈悲的菩薩叢中，融入閃閃爍爍的酥油燈的光芒，會吸取得好多的淳樸，好多的能量，好多的崇高！

在雪域高原，如果您入鄉隨俗，會遇上許多驚喜。

拉薩大昭寺，距今已1300多年歷史，在藏傳佛教中擁有至高無上的地位。寺內供奉的釋迦牟尼像，是當年隨文成公主進藏傳入的。大昭寺前的青石，迎候藏民磕長頭千年打磨，已經渾圓油亮。淳樸的藏民相信，只要今生能磕滿10萬個長頭，便是功德圓滿；若在磕長頭的路途中逝去，更是功德圓滿，是今生來世的大福報。

在西藏，我見老遠老遠的藏民，十里百里千里一步一個長頭磕到拉薩，磕到大昭寺前，就虔誠的看一眼千萬盞酥油燈照亮的菩薩。

這天，我又來到大昭寺前。在這裏，遇見了上次教我磕長頭的藏族小姑娘卓瑪。見我這位叔叔又來了，她好高興，把她自己磕長頭的墊子、護手為我搬過來，微笑着看着我。

我按照卓瑪上次教我的樣子，聚精聚神地磕了一陣長頭。休息時，我突然想到一個沉重的問題，問卓瑪：「藏傳佛教確有來生。既然有來生，就必定有前世。小姑娘，你還記得你前世在哪裏，是做什麼

的嗎？」說實話，這個問題說出口，我就後悔了，不該讓一個淳樸的藏族小姑娘回答這個艱難的甚至顛覆性的問題！

卓瑪好像沒有感覺到這個問題很難，她微笑着說：「我奶奶說啦，人死了以後，都要經過一個關口，在那裏，守門的叔叔會讓你喝一碗水，這是忘情水，你就把這輩子的什麼事都忘啦！嘿，我哪還記得前世的事？」

卓瑪接着問我：「叔叔，您又是為關爺爺的事來西藏的吧？」我說「是啊」。感覺真好，拉薩居然還有這麼一個「小知己」！

卓瑪又問了：「叔叔，您能告訴我嗎？每天那麼多叔叔阿姨拜關爺爺，關爺爺一個忙得過來嗎？」哈哈！這下可將了我的軍！我從來沒思考過這個問題……

想了一陣，憋紅了臉，我結結巴巴地說：「每天，中國……海外，那麼多人拜關公，關爺爺確實忙不過來……不過，關爺爺不只一個，而是有成百上千個化身。關爺爺是關聖帝君，關爺爺是中華武聖，關爺爺是財神菩薩，關爺爺還是第十八代玉皇天尊……」

看着卓瑪靜靜地望著我，似乎還想聽我講。我接着說：「人們在朝聖的時候，信念在聚集，能量在聚集，關爺爺的忠義仁

勇精神在聚集，上香之後，朝拜之後，說話更有底氣了，辦事自然就順暢了！」

卓瑪小姑娘用凍得發紅的雙手鼓起掌來，高興地說：「叔叔，今天下午，我就到拉薩關帝廟去，向著關爺爺磕長頭！」

矗立在帕瑪熱山頭的拉薩關帝廟，經過藏族能工巧匠架梁維修，已經盎然聳立在拉薩市中心，與布達拉宮遙遙相望。大殿內，重塑了關帝和格薩爾王像，兩邊擺放着海內外信眾捐鑄的關公、關平和周倉銅像。殿堂的喇嘛師傅，在關帝像前，靜靜地為酥油燈添加信眾供奉的酥油。許多藏族同胞，許多從內地到西藏拜佛遊覽的漢族同胞，還有從大洋彼岸來拉薩朝聖旅遊的外國朋友，都喜愛在關帝廟上炷香，或敬獻哈達，或靜靜叩拜，祝願雪域高原吉祥安寧，祝願四海五洲和平發展。

有一首詩，據說是六世達賴喇嘛倉央嘉措的詩句，很美，美得令人心動，美得讓人心醉——

那一天，閉目在經殿香霧中，驀然聽見，你誦經中的真言；

那一月，我搖動所有轉經筒，不為超度，只為觸摸你的指尖；

那一年，磕長頭匍匐在山路，不為觀



在西藏阿里岡仁波齊神山山下，藏族民眾環繞神山磕長頭，為來世祈福。(朱正明攝影)

見，只為貼著你的溫暖；那一世，轉山轉水轉佛塔，不為修來生，只為途中與你相見……

這首詩句，被作曲家配上了渾厚悠遠的旋律，成為人們喜愛的高原歌謠，已傳遍雪山草原，傳遍黃河長江，傳遍四海五洲。

我想，宇宙間時空輪迴，天地間四季輪迴，人世間生命輪迴。人們在這短暫的幾十年間，相互謙恭，相互寬容，相互支撐，相互微笑，這世界會更加和諧更加美好！

西藏珠穆朗瑪關帝廟文化顧問 弘揚關帝慈善基金會 朱正明